



要点直送

教育部长称“幼儿教育目前不纳入义务教育”

10城市市长联名建议把郑州建成全国综合交通枢纽城市



两会日历

3月15日

第13天

今日看点

选举人大常委会委员长、副委员长,国家主席、副主席,中央军委主席

表决批准国务院机构改革方案

全国政协十一届一次会议闭幕

共收到提案 4772 件 89.14%委员参与

据新华社电 中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议在圆满完成各项议程后,于14日上午在人民大会堂闭幕。全国政协主席贾庆林主持闭幕会。胡锦涛、吴邦国、温家宝、曾庆红、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等在主席台就座。

会议通过了中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议政治决议、中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十一届一次会议提案审查情况的报告。

据介绍,截至3月9日下午2时,提案审查委员会共收到提案4772件,参与提案的委员1992人,占委员总数的89.14%。经审查,立案4526件,作为委员来信转送有关部门研究处理的191件,与提案者磋商后并案撤案的55件,需要及时处理的已送交有关部门。

Blog 两会互动博客

向温总理提建议

新华网、人民网、腾讯网等都开辟了互动栏目,为网民反映心声提供桥梁,有什么想带到总理记者招待会上去,为河南发展献计献策,就去那儿畅所欲言吧!

举办劳动技能奥运会

建议国家每几年要像举办体育奥运会一样举办劳动技能竞赛奥运会。竞赛优秀者可以拿金牌、银牌和铜牌,并可以像优秀体育运动员一样有荣誉感,同样可以享受国家津贴。也可以举行单项比赛或多项全能比赛,比如电工锦标赛、钳工锦标赛、机床工锦标赛等。这样不仅能提高劳动者地位,还能激发全国职工技术的热情,使我国真正成为人力资源大国。

制定“国家行政投资法”

从山东投资300亿建所谓的文化城这件事来看,很有必要制定“国家行政投资法”根除少数官员为了个人政绩,不顾地方财力、物力、民生状况,私自动用公权搞面子工程。

向李省长提建议

国企内退职工也该享受改革成果

请关注国企中的内退职工,现今社会各个层面都享受到了改革发展成果,唯独这部分人被遗忘了。他们中绝大多数人当初都是为了企业的改革发展很不情愿地离开了自己多年的工作岗位,如今年事已高,增加些收入应该不过分吧。

观点 闪存

农民也需要“文化低保”

周和平委员(文化部副部长):中央已实施了农民最低生活保障政策,在文化建设上也需要有“文化低保”,通过构建农村“文化低保线”,切实保障农民群众的基本文化权益。建议建立农村公共文化服务经费保障机制,解决农村文化投入严重不足的问题。

中部崛起要警惕人才洼地

郑永扣代表(郑州大学党委书记):经济要发展,人才是关键。如果没有足够的人才支撑,实现中部崛起将成无源之水、无根之木。河南是全国第一人口大省,经济总量居全国第5位,位于中西部地区之首。可是,河南目前还没有一所教育部直属高校和“985工程”高校。国家“211工程”重点建设高校只有郑州大学一所。建议国家加大倾斜支持力度,在中西部地区重点扶持建设区域性的高水平大学,为中西部地区人民群众提供更多接受优质高等教育的机会。

连10年书都教不了 就别读师范

周济称免费师范生服务时限不会缩短

据新华社电 14日上午,教育部部长周济及有关方面负责人、部分全国人大代表在两会新闻中心就教育公平问题接受中外记者的集体采访。

每年500亿元资助2000万贫困生

在谈到农村教育发展与资助贫困生的问题时,周济指出,在从机会上为学生提供公平的同时,教育部建立了一整套针对家庭经济困难学生的资助政策体系,国家和地方财政每年用于资助困难学生的经费达到500亿元,资助学生2000万人,其中高等学校资助面达到学生总数的20%以上,中等学校资助面达到90%以上。

免费师范生至少当10年老师

在回答有关免费师范生的政策问题时,周济表示,培养免费师范生是一个试点工程,其中一个要求就是免费师范生将来能够长期从事教育工作,特别是基层教育工作,因此,要求免费师范生在毕业后从事10年或10年以上教育工作的政策不会改变。

“如果你不愿意从事这项工作,连10年教师都不想当,那就不要读这个师范生了。”他指出,如果没有10年或10年以上的实践培养,是不可能成为一名优秀的人民教师的。“所以这个政策要坚持。应该鼓励最优秀的人来当老师,应该鼓励他们一辈子来当老师。”周济说。

农民工子女进城就读同样免费

在回答有关农民工子女的教育问题时,周济表示,今年秋季城市义务教育免收杂费后,符合规定已进城学习的农民工子女,将享受同样的免费政策。但解决农民工子女的教育问题是一个循序渐进的过程。目前我国约有2400万进城务工人员子女,其中有800万已经进城,还有1600多万留在农村,成为“留守儿童”,这些农民工子女教育的问题不可能一下子从根本上得以解决,还需要在城镇化的过程中逐步推进。

幼儿教育目前不纳入义务教育

在回答幼儿教育、学前教育是否会纳入义务教育范畴时,周济表示,我国虽然已实现了普及九年义务教育的奋斗目标,但是义务教育的发展仍然是低水平、不均衡的,完善义务教育的工作依然繁重,教育部目前不会将幼儿教育、学前教育纳入义务教育范畴。

高校债务不能全赖学校领导

关于高校债务问题,周济表示,银行贷款主要是用于了高等学校的建设,支持了高等教育的跨越式发展,所以“这个债务不能全赖在我们一些学校领导的头上”。2000多亿的债务里面有腐败现象,有浪费现象,但是这并非主流。因此,我们大家应该共同努力把它偿还。学校也要更加地艰苦奋斗,勤俭办学。



采访结束后,周济边退场边回答记者提问。新华社发

新亚欧大陆桥沿线10城市市长联名提交建议

把郑州建成全国综合交通枢纽城市

□晚报记者 孙娟

本报讯 13日,由乌鲁木齐市和昌吉回族自治州承办的新亚欧大陆桥沿线部分城市领导第六次联谊活动在京举行,来自新亚欧大陆桥沿线连云港、徐州、开封、郑州、洛阳、西安、咸阳、兰州、宝鸡、乌鲁木齐等10城市的市长,

联名向十一届全国人大一次会议提交了《关于把郑州建设成为全国综合交通枢纽城市的建议》等24项建议。

建议中指出,郑州市具有得天独厚的区位优势,为中原城市群建设提供了强大的支撑,郑州已先后编制了《郑州市城市综合交通近期建设规划》《郑州航空港区总体规划》《郑州市综

合交通枢纽规划》《郑州国家公路运输枢纽规划》《郑州现代物流发展规划》等,建立健全了部门之间的协调和联动机制,确保规划的顺利实施。通过一批重大交通基础设施项目的实施,有力地促进综合交通枢纽建设。

与会代表认为,这些建议可以争取国家对大陆桥建设及沿线城市的支持。

新亚欧大陆桥沿线城市领导联谊活动,是由新亚欧大陆桥沿线部分城市领导、全国人大代表于2003年全国人大十届一次会议期间在北京发起的,其目的是在每年全国人大会议召开期间,围绕“加强交流合作、促进优势互补、推动共同发展”的主题,联合向全国人大递交

议案和建议事项进行讨论和协商,共同争取国家及有关部委的支持,不断促进陆桥经济带的形成和发展,提升陆桥沿线城市的整体形象和战略地位。2003年以来,在陆桥沿线城市的高度重视和踊跃参与下,联谊活动已经成功举办5次。

每年全国两会 新亚欧大陆桥沿线城市 都会共谋发展大计

